



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 августа 2015 года, N 158 (6311)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

Локомотив экономического развития



В годы независимости Кашкадаринская область стала важной неотъемлемой частью промышленности и всей экономики страны. Благодаря огромным природным богатствам она обеспечивает республику энергоносителями.

Масштабные преобразования в регионе во многом связаны с созданием здесь уникального, крупного предприятия — Шуртанского газохимического комплекса, производящего востребованное на отечественном и мировом рынке полиэтиленовое сырье, пленку, сжиженный газ, трубы и множество других строительных материалов, предметов домашнего обихода.



Наращивая потенциал производства

Комплекс, состоящий из 29 основных и 13 вспомогательных цехов, полностью автоматизирован. Новейшее оборудование, современная система управления позволяют качественно и своевременно выпускать необходимое количество продукции, основная часть которой направляется на удовлетворение потребностей внутреннего рынка, а остальное реализуется на экспорт.

Продукция предприятия завоевывает все больший авторитет на мировом рынке, а желающих сотрудничать становится все больше. На сегодня самым востребованным является полиэтилен. Ежегодно с конвейера сходит более 125 тысяч тонн полиэтиленовых гранул различных марок. К примеру, только в цехе «Каршигермопласт» в год перерабатывается 4 800 тонн полиэтилена, что позволяет производить десятки видов продукции: от строительных материалов до предметов домашнего обихода.

Благодаря созданию индустриального гиганта в регионе появилось множество малых предприятий. Только на балансе самого комплекса насчитывается два цеха в Дехканабадском районе, занимающихся производством энергосберегающих ламп и кондитерских изделий. Благодаря инвестиционной поддержке предприятия в области охили такие крупные производства, как «Каршигермопласт» и другие.

Свои дочерние предприятия комплекс открыл в свободной индустриально-экономи-

ческой зоне «Навои». В их числе ДП «Полиэтилен кувулари» и «Полипропилен кувулари», специализирующиеся на выпуске труб различного диаметра. Эти предприятия ежегодно используют более 1,5 тысячи тонн полиэтиленовых гранул. Работа по реанимированию старых нерентабельных объектов и созданию совершенно новых продолжается и сегодня. К примеру, по словам представителей предприятия, Яккабагская приядильная фабрика «Курбонтек» уже в скором времени сможет начать производство экспортноориентированной продукции. В этот проект газохимический комплекс предполагает инвестировать порядка 15 миллиардов сумов.

Работа на перспективу

С каждым годом на карте объектов Шуртанского газохимического комплекса появляются все новые производственные и это во многом благодаря своевременной и качественной работе службы развития, созданной здесь в 2006 году.

Ее главная цель заключается в анализе проделанной работы, а также в проработке новых направлений деятельности комплекса. К примеру, одним из приоритетных проектов является завод по производству синтетического жидкого топлива.



ников, которые трудятся в махаллях и передают свое мастерство молодежи. Представлены фотоальбомы, запечатлевшие самые яркие события в махалле, стенгазеты, рассказывающие о многофункциональной работе сходов граждан.

На прошедшем в городе Ургенче Хорезмском областном этапе конкурса

«Самый образцовый орган самоуправления граждан», проходящего в преддверии Дня независимости под девизом «Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!».

Как отмечают его участники, именно в годы независимости уникальный институт махалли обрел свое новое содержание. В настоящее время органы самоуправления граждан стали центром социальной защиты населения, развития малого бизнеса, воспитания духовности. Этот конкурс для многих является школой мастерства, так как на нем представлена вся палитра опыта, профессионализма и знаний, что, безусловно, полезно для совершенствования работы сходов граждан.

На высоком организационном уровне прошел Каракалпакский республиканский этап. В нем приняли участие представители 15 сходов граждан, ставших победителями районных и городских туров. В этих махаллях большое внимание уделяется решению насущных вопросов населения, формированию здоровой духовно-нравственной атмосферы, воспитанию гармонично развитого молодого поколения, обеспечению мира и согласия в махаллях, вниманию и заботе о старшем поколении, созданию рабочих мест, развитию предпринимательства, повышению правовой культуры населения.

Команды представили видеоролик, ответили на вопросы, касающиеся деятельности органов самоуправления граждан, занесенные в списки лучших в Хорезмской области.

В ходе смотра-конкурса председатели, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, ответственные секретари и руководители общественных организаций рассказали о своем опыте работы. В частности, о реализуемых мерах по укреплению механизма «Семья — махалля — образовательное учреждение», осуществлению общественного контроля, дальнейшему расширению масштабов социального партнерства. Им были заданы вопросы об аспектах деятельности органов самоуправления граждан, о нормативно-правовой базе.

Победителем был признан сход граждан аула «Китой» Амударинского района, второе и третье места заняли сход граждан махалли «Айбуир» Шуманайского района и сход граждан махалли «Гужемли» Чимбайского района.

— Мы стараемся делать все возможное, чтобы жители гордились своей махаллей, ведь по сути, мы одна большая крепкая семья, — говорит председатель победившего схода граждан Даляйтабай Атаджанов.

— Все вопросы мы решаем сообща, и ни одно обращение не остается без внимания.

В рамках смотра-конкурса была развернута выставка работ ремеслен-

4 стр.

2 стр.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Делегация фермеров Узбекистана на выставке «Libramont-2015»

Делегация узбекских предпринимателей и фермеров посетила с визитом Бельгию для участия в международной сельскохозяйственной и животноводческой выставке «Libramont-2015». Целью поездки стало ознакомление с современными европейскими технологиями и презентация опыта развития аграрного сектора нашей республики. Визит организован дипломатической миссией нашей страны в Бельгии совместно с Центром агронформации и инновации Узбекистана при Совете фермеров.

В нынешнем году на более 80 тысячах кв. м выставочных площадей свою продукцию представили более 1 800 ведущих бельгийских и европейских фермеров, животноводов и производителей сельскохозяйственной техники.

По информации организаторов, ежегодно ярмарку посещает более 215 тысяч человек, четыре

тысячи международных делегаций, на ней экспонируются более 700 технологий, а также 3 500 голов 84 видов домашнего скота.

В течение четырех дней посетители были представлены возможность обсудить и обменяться информацией по вопросам сельского хозяйства и животноводства, а также приобрести новей-

шие оборудование и технологии, используемые в данных сферах.

В ходе переговоров отмечен взаимный интерес, в том числе в установлении контактов между узбекскими и европейскими фермерами. Были обсуждены конкретные возможности привлечения инвестций для налаживания производства передовой сельскохозяйственной техники, оборудования по переработке мяса и молока. Состоялся также обмен опытом по проектированию, строительству и обслуживанию фермерских хозяйств.

Представители бельгийских и европейских компаний проявили большой интерес к уровню

ЭКОЛОГИЯ

Защищить окружающую среду Приаралья

Аральская экологическая катастрофа стала результатом падения уровня моря, связанного с обмелением двух основных рек Центральной Азии — Амударьи и Сырдарьи — для нужд сельского хозяйства. На протяжении более 40 лет происходило крупномасштабное антропогенное преобразование природы, которое привело к изменению климата, нанесло ущерб экономике региона и здоровью людей, растительному и животному миру.

В настоящее время площадь осушенного дна моря составляет около 6 миллионов тонн пыли попадает в атмосферу. Согласно наблюдениям, пыльные облака, образовавшиеся из нее, поднимаются ввысь до 400 км и достигают в ширину 40 км. По результатам научных исследований, метровый слой грунта каждого гектара высохшего дна моря содержит

100–300 кг солей, а в солончаковых впадинах до 500 кг. При сильных пылевых бурях их оседает 2 072 кг/га в год.

Вынос вредных солей с осушенного дна представляет угрозу экологической ситуации в Центральной Азии, и в первую очередь Узбекистану и Казахстану. В результате деградации природной среды южного Приаралья погибли массивы тростниковых на плоскости 800 тысяч гектаров, исчезли тугайные заросли площастью 1,3 миллиона гектаров, сенокосы — до 50 тысяч гектаров, высохло более ста озер площадью около 600 тысяч гектаров.

2 стр.

2 стр.

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Палитра опыта, професионализма, знаний

1 стр.

Образцовым признан и вышел в республиканский этап сход граждан махалли «Бустон» города Ургенч. Второе место поделили между собой сходы граждан махалли «Дустлик» Шаватского района и «Шихбоги» Янгиаркского района. Третье место занял сход граждан махалли «Сангар» Хивинского района.

— Одним из важнейших достижений независимости является возрождение института махалли, где бережно передаются из поколения в поколение многовековые традиции и обычаи нашего народа, — говорит председатель схода граждан махалли «Бустон» Жумабой Мадаминов. — Участвуя в конкурсе, наш коллектив приобрел новые знания, заручился поддержкой партнеров. Эта победа для нас — награда, и большая ответственность.

В Ферганской области за право участвовать в финале состязались 19 органов самоуправления граждан.

Стоить отметить, что конкурсантами с особым волнением, но довольно уверенно боролись за первенство. Авторитетному жюри не просто было определить тройку лидеров. Оно уделило внимание содействию махаллей в создании рабочих мест, благоустройству и озеленению территорий. Изучена деятельность действующих при махаллях комиссий по основным направлениям, консультативных центров по содействию развитию предпринимательства и «Родительских университетов». Кроме того, конкурсантам, ответив на воп-

росы, продемонстрировали глубокие знания законодательства.

Первое место присуждено сходу граждан поселка «Ташлак» Ташлакского района. На вторую и третью ступень пьедестала соответственно поднялись сходы граждан махалли «Яккатут» Узбекистанского и «Полосон» Алтынарыкского районов.

— Возрастающая роль органов самоуправления, как одного из важных институтов гражданского общества, ставит перед ними новые, более высокие требования, — говорит руководитель Ташлакского районного отделения фонда «Махалля» Зокиржон Хомидов. — Необходимо постоянно учиться, повышать опыт. В этом плане смотр-конкурс является для активистов махаллей своеобразной площадкой для повышения квалификации, изучения передового опыта, обмена мнениями, что, несомненно, послужит дальнейшему совершенствованию их деятельности.

Сегодня в Сырдарынской области функционируют 333 органа самоуправления граждан. За прошедший период текущего года ими совместно с партнерскими организациями проведено более тысячи духовно-просветительских мероприятий, свыше 500 — во исполнение Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении». Особого внимания заслуживает работа сходов граждан по укреплению семей, воспитанию молодежи. За первое полугодие нынешнего года в рамках механизма «Семья — махалля — образовательное учреждение» организовано 1 183 встречи,



Фото С. Норзакова

«Родительские университеты», — всего 1 558 мероприятий.

— Одним из важных направлений нашей работы является воспитание молодежи, — говорит председатель схода граждан махалли «Маданият» Баяутского района Жумабой Худойназаров. — В нашей махалле проживает свыше 500 юношей и девушек, которые сегодня обучаются в современных учебных заведениях, трудаются в разных сферах. Особое внимание мы уделяем занятости молодежи, для чего оказываем содействие развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Следует отметить, что проводимая работа совместно с правоохранительными органами, образовательными учреждениями и общественными организациями дает свои положительные результаты. К тому же важное значение в этом направлении имеют различные духовно-просвеще-

тельныйские и спортивные мероприятия.

По итогам конкурса, который прошел в областном музыкальном драматическом театре, лучшим признан сход граждан махалли «Юлдуз» Гулистанского района. Второе место присуждено сходу граждан махалли «Мустакиллик» Акталинского района. А сход граждан «Тадбиркор» Сырдарынского района занял третье место.

В Кашкадарьинском областном музыкально-драматическом театре имени Муллатуйи Ташмухамедова с раннего утра было многолюдно. А все потому, что здесь проходил областной этап республиканского смотр-конкурса.

На сегодняшний день в регионе функционируют 660 органов самоуправления граждан, 14 из них выступили в ходе областного отбора, который запомнился горожанам и всем гостям региона как

яркое, праздничное событие. Так, в фойе театра для посетителей была представлена выставка продукции предпринимателей и ремесленников, проживающих в махаллях.

Участники областного этапа рассказали жюри и зрителям о своей повседневной работе. К примеру, председатель схода граждан махалли «Ровот» Одил Турдиев из Каршинского района, представляя свою махаллю, в которой сегодня проживают свыше 1 330 представителей молодого поколения, отметил, что здесь для них созданы отличные условия. Так, в прошлом году построили современный спорткомплекс, в котором ежедневно занимаются около 300 подростков. Кроме того, уделяется большое внимание привлечению ребят к изобразительному и музыкальному искусству.

Подведя итог выступлений участников, жюри присудило первое место сходу граждан махалли «Карликхона» города Карши, их махалля получила самые высокие баллы.

— Успех, конечно, радует. Старились все члены коллектива, — говорит председатель махалли Зафар Саидов. — Теперь впереди нас ждет финальный этап, где, надеюсь, нам удастся выступить достойно.

Второе и третье места заняли сход граждан махалли «Хожакасби» Касбинского района и сход граждан кишлака «Севаз» Китабского района.

Региональные этапы конкурса продолжаются. Вперед — финал, который определит лучший орган самоуправления граждан, чей опыт послужит образцом, а также стимулом к совершенствованию.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Зашить окружющую среду Приаралья

1 стр.

лярные рейды. Выявлено 111 фактов рубки саксаула в объеме 503 куб. м, с виновных были взысканы штрафы.

Отрадно отметить, что в ближайшее время Узбекистан совместно с международными организациями планирует реализовать проекты по созданию на осущенном дне Аральского моря защитных поясов из лесных насаждений общевойсомостью более 100 миллионов долларов США. Будет создана на селекционная лесопитомная база растений пустынных пород Приаральской зоны, реализованы меры по лесовосстановлению.

Безусловно, рациональное использование природных ресурсов и эффективная охрана окружающей природной среды во многом зависят от наличия отвечающей современным требованиям нормативно-правовой базы. Правовое решение экологических проблем в Узбекистане, как и в других государствах мира, в условиях изменяющегося климата осуществляется на международном и национальном уровнях. Существенную роль в этом играет выполнение Конвенции по борьбе с опустыниванием, которую Узбекистан ратифицировал в 1994 году, Конвенции о биологическом разнообразии — наша страна присоединилась к этому документу в 1995 году.

Государственным комитетом по охране природы Республики Каракалпакстан с 1989 по 2012 годы на осущенном дне Аральского моря деревья посажены на 247 459,8 гектара. Научные исследования показали, что результативность работ от посева семян, как правило, бывает низкой. Лучшие результаты дают посадки сеянцев. Поэтому в 2013—2014 годах из 14 788 гектаров было занято посевом сеянцев уже 9 088 гектаров.

Нукусским филиалом Международного фонда спасения Арава в ходе работ по увеличению охранных тугайных зон в 2014 году засажено саксаулом в Муйнакском районе на отрезках Ахантай 1 500 гектаров, Аккум — 34 гектара.

Каракалпакской Госинспекцией по защите растительного и животного мира Госкомприроды Республики Каракалпакстан для сохранения тугаев и лесных насаждений, особенно саксаула, посаженных на дне высохшего моря, в 2014 году проводились регу-

Махсатбай АМЕТОВ,
председатель
Госкомприроды
Республики
Каракалпакстан.

• Будьте в курсе •

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 11 августа 2015 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1912,32
1 английский фунт стерлингов	4003,81
1 датская крона	380,03
1 дирхам ОАЭ	703,86
1 доллар США	2585,27
1 египетский фунт	330,17
1 исландская крона	19,32
1 канадский доллар	1967,63
1 китайский юань	416,41
1 малайзийский ринггит	658,50
1польский золотый	677,07
1 СДР	3597,20
1 турецкая лира	929,52
1 швейцарский франк	2630,51
1 евро	2821,82
10 южнокорейских вон	22,25
10 японских иен	207,85
1 российский рубль	40,50
1 украинская гривна	122,58

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

ЯРМАРКИ

От ручек и тетрадей до стильной формы

В общеобразовательных учреждениях Андижанской области открылись школьные ярмарки, на которых представлен широкий ассортимент продукции к новому учебному году.

Это порядка 26 видов канцелярских принадлежностей, а также стильная и удобная форма для учащихся и педагогов. Модели изготовлены местными предпринимателями и отличаются доступными ценами и оригинальным фасоном.

Как отмечалось на семинаре, состоявшемся ранее в областном управлении народного образования, согласно утвержденному плану подготовки к новому учебному году ярмарки организованы в 69 общеобразовательных школах региона.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.



Фото Х. Арабболова

Делегация фермеров Узбекистана на выставке «Libramont-2015»

1 стр.

Ассоциация AWE специализируется на размножении особых пород быков и коров с целью получения высококачественных мясомолочных продуктов. На сегодняшний день не только большинство белгийских фермеров, но и многие зарубежные животноводы широко используют нашу методологию размножения и приобретают продукцию AWE.

В настоящее время мы тесно сотрудничаем с узбекскими предпринимателями в данном направлении.

В связи с уделением в Узбекистане особым вниманием развитию дехканских и фермерских хозяйств, дальнейшему увеличению в них поголовья племенного крупного рогатого скота, мы видим, что есть общий интерес в расширении сотрудничества и выражаем готовность обсудить вопросы сотрудничества с узбекскими компаниями и фермерскими хозяйствами.

В свою очередь, главный менеджер французской компании «ORIGENPLUS» Маттье Мишель отметил высокий уровень показателей, обеспечивающих устойчивое развитие Узбекистана, а также результативность проводимых социально-экономических реформ.

— Участие узбекской делегации позволило мне больше узнать о вашей стране, ее потенциале в сельскохозяйственном секторе, — поделился он. — Представленная нам информация о темпах развития аграрной сферы наглядно демонстрирует достигнутые успехи. Приятно видеть, что годы независимости объем производства сельскохозяйственной продукции в целом более чем в 2 раза, и данный показатель в первом полугодии 2015 года увеличился на 6,5 процента.

Наша компания занимается выведением особых пород коров из всемирно известных особых, а также вопросами разведения их породистых видов.

На сегодняшнее время в животноводческих хозяйствах Европы использование современных технологий позволяет фермерам ежегодно получать от удоя коровы 6—9 тысяч литров молока. В Узбекистане существует

концентраты, концепции питания и функциональные ингредиенты кормов, которые приводят к существенному улучшению показателей состояния здоровья и роста крупного рогатого скота и птицы. Он вызвал заинтересованность в расширении присутствия «Bonda» на рынках стран с динамично развивающейся экономикой.

— Выставка дала нам отличную возможность ознакомиться с проводимыми широкомасштабными преобразованиями в сельском хозяйстве Узбекистана, созданными благоприятными условиями для развития бизнеса.

Мы видим, что есть общий интерес в установлении связей и выражаем готовность обсудить вопросы сотрудничества с узбекскими компаниями и фермерскими хозяйствами.

В свою очередь региональный менеджер немецкой

«Horsch» Джозеф Марфей сообщил, что его компания производит сельскохозяйственные машины, которые успешно реализуются в странах Европы и СНГ.

— Мы продаем свои машины уже более тридцати лет и уделяем большое внимание долгосрочной работе с поставщиками. В этом контексте хотел бы отметить наше успешное сотрудничество с узбекскими партнерами.

Генеральный менеджер

белгийской компании «Dera

— Fruit» Питер Дюрлет, выразив

удовлетворение итогами встречи, отметил, что она стала весьма интересной и плодотворной.

— Наша компания занимается выращиванием высококачественных безвирусных саженцев плодовых деревьев. Мы имеем многолетний опыт управления большими фруктовыми питомниками и консультирования в промышленных фруктовых садах, — проинформировал он.

— Мне известно, что в аграрной сфере, как и во всех отраслях экономики Узбекистана, последовательно проводятся реформы. Особое внимание уделяется закладке новых садов, расширению сельскохозяйственных предприятий, специализирующихся на садоводстве.

Отрадно узнять, что среди аграрных Узбекистана есть и биолаборатория, в которой наложено производство биологических средств борьбы с сельхозвредителями. Фермеры в нужном объеме получают семена, саженцы, удобрения. В результате такого сотрудничества расширяется деятельность собственников, увеличиваются их доходы.

Учитывая перспективность рынка Узбекистана, в целях налаживания контактов, установленные сотрудниками

согласно с соответствующими

сторонами узбекскими компаниями в октябре текущего года мы планируем посетить вашу страну.

В целом состоявшийся визит позволил делегации республики еще лучше ознакомиться с передовым опытом и технологиями в аграрном секторе.

Представители зарубежных компаний выразили готовность к установлению взаимовыгодных связей

Локомотив экономического развития

1 стр.

Не менее интересен и проект по организации производства полимерных красителей в цехе «Карштермопласт» мощностью 330 тонн в год. Здесь же планируется создать производство детских игрушек, выпуская первоначально три тысячи изделий в год. Стоит отметить, что некоторые из этих проектов будут запущены уже в текущем году, а остальные — в последующий период.

Что касается глобальных перемен, то администрации рассматривается вопрос о расширении комплекса, что наряду с наращиванием мощностей позволит создать дополнительные рабочие места. К слову, сегодня здесь уже трудятся более четырех тысяч человек.

Сильная социальная защита — главный принцип

Четырнадцать лет назад Нодира Баходирова приехала из благоустроенной столицы покорять степь. За это время она успела не только подняться по служебной лестнице, пройдя путь от лаборанта до начальника отдела кадров, но и обрасти семью, дом.

— Я благодарна судьбе, что мне выпала честь работать здесь, — говорит Нодира. — В Кашикской, которая стала для меня поистине родным краем, я обрела счастье и семейное благополучие. Три года назад вместе с супругом — начальником службы развития ШГХК Алишером Баходировым мы получили на льготной основе дом в центре города Каши. Предприятие только в областном центре возвело две большие махалли с современными коттеджами. Наш дом находится по соседству с дошкольным образовательным учреждением «Эркатой», куда сегодня с удовольствием ходят наши дочери.

Таких счастливых семей — обладателей комфортного жилья в регионе становится с

каждым годом все больше. Сегодня для работников комплекса дома по типовым проектам строятся в Гузарском и Кашинском районах.

В понятие «сильная социальная защита» заложено не только обеспечение жильем, но и создание условий для благоприятной жизни. К примеру, для детей сотрудников предприятия в области построены и действуют четыре дошкольных образовательных учреждения «Эркатой», два из них находятся в Нишанском районе и по одному в областном центре и Гузарском районе. Говоря о последнем, он был сдан в эксплуатацию недавно — в мае текущего года. Сегодня здесь насчитывается порядка 140 мальчиков и девочек. Во всех

Говоря о внимании к детям сотрудникам, хочется отметить и роль одного из лучших детских оздоровительных лагерей страны «Лочин», который за лето принимает более четырех тысяч мальчиков и девочек. Примечательно, что среди отдыхающих не только дети сотрудников предприятия, но и ребята из Каракалпакстана и Хорезма. В этом году на бесплатной основе здесь отдохнули 500 юных жителей Приаралья.

Здоровый сотрудник — высокая производительность

Неотъемлемой частью социальной защиты является физическое и медицинское оздоровление граждан.

дениями республики. Ежегодно лечение в них получает более одной тысячи человек. Недавно внедрили еще одну хорошую традицию — ежегодные массовые мероприятия на лоне природы. Каждые выходные 45 наших сотрудников едут в санаторий горного поселка Мирзаки Шахрисабзского района, где получают хороший заряд энергии. За весь летний сезон здесь отдохнули порядка 450 человек.

Есть в комплексе и еще одна привилегия для тех, кто не первый год связан с его деятельность. В частности, если сотрудник работает более 15 лет, то предприятие покрывает его расходы на получение платных медицинских услуг. Такая забота о сотрудниках стимулирует молодых специалистов работать на совесть и будущее связь только с родным предприятием. Ежегодно здесь проводят и конкурс «Человек года», победитель которого получает не только заслуженное признание, но и возможность путешествия по миру. К примеру, в прошлом году лучшим был назван начальник цеха по производству этилена Марат Мухаметшин, который в качестве

лечения в нашей стране специалистов по производству этилена и полистирила. За эти годы мы прошли обучение на различных аналогичных предприятиях мира, благодаря чему смело можем говорить, что у нас теперь есть высококлассные специалисты, знания которых соответствуют международным требованиям. Наши молодые сотрудники сегодня ловко владеют современным оборудованием, проводя глубокую переработку газа. Только в нашем цехе за эти годы было воспитано порядка 250 специалистов, некоторые из них сегодня успешно продолжают свою деятельность на строящемся Устуртском газохимическом комплексе. Что касается сегодняшнего дня, то сейчас в цехе работают 170 человек, и все они, как бы высокопарно это ни звучало, трудятся самоотверженно. А все потому, что для этого созданы отличные условия, причем не только в плане материального обеспечения, но и в плане психологического настроя.

Продолжая тему социальной защиты сотрудников, стоит отметить, что у предприятия имеется и свое подсобное хозяйство площадью более 600 гектаров земли. Здесь выращивают пшеницу, фрукты, овощи, бахчевые культуры. А в птицеводческом комплексе, что расположен в Нишанском районе, содержится 45 тысяч кур, которые ежедневно приносят более 30 тысяч яиц, что позволяет обеспечивать сотрудников качественной и недорогой продовольственной продукцией.

Кроме того, сегодня ведется строительство еще двух объектов — животноводческого комплекса на 400 голов крупного рогатого скота и завода по переработке мясомолочной продукции.

Поддерживающая молодежь, сохраняя экологию

Примечательно, что такой индустриальный гигант, как Шуртанский газохимический комплекс, уделяет

внимание не только своим сотрудникам, но и развитию региона в целом, ведь за счет поддержки комплекса построено и отремонтировано немало объектов, раскрыта не одна тысяча юных талантов.

В регионе появился футбол, причем как мужской, так и женский. Раньше каршинские футболисты не могли рассчитывать на место в «плетерке» лучших в республике, а теперь они один из сильнейших. К примеру, футбольная команда «Насаф», выигравшая в 2011 году Кубок Азиатской футбольной конфедерации, сегодня продолжает радовать своих поклонников успешной игрой. Больших побед на футбольном поле добилась и женская команда «Севинч», за плечами которой неоднократные победы на республиканском и международном уровне.

А теперь зададимся вопросом, могли бы эти команды достичь таких результатов, не имея надежной поддержки, которая выражается не только в финансовом стимулировании спортсменов, но и в создании всех условий для развития спорта в регионе? Конечно же, нет. И в этом заслуга администрации и всего коллектива ШГХК.

С первого дня создания газохимического комплекса была начата и большая работа в сфере охраны окружающей среды. В частности, по всему периметру предприятия была создана санитарно-защитная зона, высажены деревья вдоль дороги. «Заселяют» все возможной растительностью сотрудники и территорию самого комплекса, площадь которого составляет 150 гектаров.

Мы ведем постоянный мониторинг окружающей среды, а именно анализ состояния воздуха рабочей зоны и источников выбросов в атмосферу, изучается эффективность работ по очистке сточных вод, измеряется уровень загрязнения почвы производственными и бытовыми отходами.



дами, — говорит исполняющий обязанности заместителя главного эколога Парвиз Бозоров. — Для своевременной оценки воздействия на окружающую среду у нас имеется передвижная автолаборатория, оснащенная современными приборами.

Необходимо отметить, что на предприятиях всегда следуют принципу: безопасность сотрудников превыше всего. Именно поэтому в технологических цехах специалисты обеспечены специальными костюмами. То, что здесь соблюдаются все нормы, подтверждают сертификаты о внедрении систем управления качеством, безопасностью труда, охраной окружающей среды, которые соответствуют международным стандартам.

... В 2001 году во время торжественного открытия комплекса Президент страны Ислам Каримов сказал, что уверен в продолжении начатой созидательной работы в Шуртане. В то, что завтра здесь появятся новые и новые улицы, сады и парки, что этот маленький город превратится в большой и прекрасный город. Сегодня все это видим в реальности. С того момента прошло 14 лет. За это время преобразился не только Шуртанский газохимический комплекс, его поселок и Гузарский район, но и регион в целом. И это, как считают здешние жители, лишь начало большого пути к созиданию и прогрессу.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.
Фото Ш. Шарапова.

На правах рекламы



НЕФТЬЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка модуля канатной техники на базе шасси КамАЗ-43118 (6x6) в комплекте с запасными частями/деталями и расходными материалами к предлагаемому модулю канатной техники, комплектом оборудования для проведения подготовительных канатных работ и устьевым противовыбросовым оборудованием» LUO/33/08-15/503

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- необходимые документы, дающие право на поставку нефтегазового оборудования. В случае, если участник не является производителем поставляемого товара, участник должен предоставить доверенность или письмо-разрешение от производителя по форме 9 настоящей конкурсной документации;
- суммарный оборот участника в качестве поставщика/производителя нефтегазового оборудования за последние 3 (три) года (2012 г., 2013 г., 2014 г.) в размере не менее 1 000 000 (одного миллиона) долларов США;
- возможность предоставления обеспечения конкурсной заявки по форме, установленной в конкурсной документации.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на бумажном бланке за подписью руководителя принимаются до 2 сентября 2015 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию:

полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А до 15.00 15 сентября 2015 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 15 сентября 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 449. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчил, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

12 августа 2015 года